
Radí vědecké kapacity, vysloužilí politici, právníci i podnikatelé

Radí vědecké kapacity, vysloužilí politici, právníci i podnikatelé



8.10.2010, rubrika: Zpravodajství, strana: 2, autor: (ada, nig)

Nejpočetnější poradní sbor nemá kupodivu premiér, ale ministr školství Josef Dobeš (VV). Čítá třináct lidí. Jsou mezi nimi např. někdejší prezidentský kandidát, vysokoškolský pedagog Jan Sokol, syn prezidenta, ředitel gymnázia Václav Klaus, děkan lékařské fakulty **UK** Tomáš Zima nebo členka zastupitelstva v Praze za ODS Michaela Bartáková.

Za kolik Dobešovi poradci pracují, ale není jasné. Stejně jako třeba informace, kolik dostává jedenáct poradců premiéra Petra Nečase (ODS). „Je to problém zjistit, každý pracuje jinak,“ řekl Právu vládní mluvčí Martin Kupka.

Nelze tudíž odhadnout, kolik bere např. šéf poradců premiéra, někdejší ministr průmyslu a obchodu, současný šéf dozorčí rady ČEZ Martin Říman, nebo třeba další z bývalých ministrů, senátor Tomáš Julínek.

Nečasovi přitom radí i někteří bývalí poslanci. Třeba Tom Zajíček nebo Jan Klas, jehož ambicí bylo stanout v čele civilní kontrarozvědky, dále specialista na zemědělství, někdejší náměstek ministra Miroslav Tyl, exministr práce za US-DEU Stanislav Volák či bývalá spolupracovnice premiéra Mirka Topolánka, exposlankyně Kateřina Dostálová. Ta současně radí předsedkyni Sněmovny Miroslavě Němcové (ODS).

Bývalý poslanec Zdeněk Mach, kterého v květnu jako jedničku ODS na liberecké kandidátce vyšachovali ze hry voliči, našel nyní uplatnění u ministra zemědělství Ivana Fuksy (ODS). Tomu radí další čtyři poradci, a to viceprezident agrární komory Bohumil Belada, Martin Fantyš z téže organizace, další neúspěšný kandidát ve sněmovních volbách, soukromý zemědělec Josef Stehlík a Michal Pospíšil.

Belada a Fantyš prý mají nárok maximálně na 11 200 korun, ale zatím – jak sdělil úřad – nic nefakturovali.

Pospíšil: od tří do třiceti tisíc

Od osmi do patnácti tisíc činí odměny šesti poradců ministra spravedlnosti Jiřího Pospíšila (ODS), jehož úřad poskytl Právu detailní informaci, podobně jako třeba ministerstvo pro místní rozvoj vedené Kamilem Jankovským (VV). Odměny šesti jeho poradců se pohybují od tří do 30 tisíc korun měsíčně.

Mezi Pospíšilovy poradce patří např. akademici Renáta Šínová či Filip Ščerba nebo třeba bývalý náměstek ministra spravedlnosti, poslanec Pavel Staněk (ODS).

Ze současných poslanců se uchytila v roli poradkyně ještě šéfka klubu VV Kristýna Kočí. Radí Jankovskému, jak efektivně čerpat eurofondy. Tým tvoří třeba s kandidátkou na pražskou primátorku Markétou Reedovou či s bývalým poradcem ministra Jiřího Čunka pro sociálně vyloučené romské lokality Josefem Balážem.

Své známé si přivedl ministr průmyslu a obchodu Martin Kocourek (ODS), jehož úřad čtyřem poradcům platí měsíčně 118 tisíc.

Jeho poradní tým tvoří právník Tomáš Jindra, podnikatel, někdejší pracovník Centrotexu a ředitel atletických mítinků Zlatá tretra v Ostravě Zdeněk Duplák, člen šumperské ODS a kandidát do zastupitelstva Šumperku Jakub Kulíšek a šéf pražské firmy Modřanská potrubní Tomáš Medek.

Osmičlenný poradní sbor si vytvořil ministr obrany Alexandr Vondra (ODS). „Všichni poradci jsou na základě standardních platových tarifů zařazeni ve 13. či 14. platové třídě,“ zní odpověď obrany.

Ve 13. třídě se sumy pohybují od 17 do 26 tisíc, ve 14. pak od 19 tisíc do 28 tisíc. Zhruba na tolik si tedy mohou přijít např. novinář František Šulc či někdejší federální ministr obrany, poradce prezidenta Havla a velvyslanec v Rusku Luboš Dobrovský.

Kalouskovi i zadarmo

Seďm rádců má ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09). Patří mezi ně např. jeho předchůdci Ivan Kočárník a Eduard Janota a někdejší náměstek Jan Klak. Ti spolu s místostarostou Uherského Hradiště Evženem Uhrem radí zdarma. Na rozdíl od dalšího bývalého slovenského šéfa zdravotnictví Rudolfa Zajace a exguvernéra ČNB, nynějšího kandidáta TOP 09 na pražského primátora Zdeňka Tůmy.

Za kolik pracují, stejně jako dlouholetý zaměstnanec ministerstva financí Radek Šnábl, zůstává tajemstvím. Šnábl patří mezi dlouholeté zaměstnance ministerstva financí, jehož služby využívalo několik ministrů. Loni byl pravomocně odsouzen za daňový podvod. Kalousek ho hájí slovy, že je to odborník, který Česku vyhrál řadu arbitrází a který by jinak přešel na stranu firem, jež jsou se státem ve sporu.

Na někdejšího předsedu představenstva penzijního fondu České pojišťovny vsadil ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09). Ivo Foltýn patří do čtveřice jeho poradců spolu s Pavlem Hroboňem, bývalým Julínkovým náměstkem.

Dalším Drábkovým poradcem je Stanislav Motyčka, člen předsednictva TOP 09 a také ústřední tajemník občanského sdružení Společnost přátel žehu. Je rovněž soudním znalcem pro obor služby se zvláštní specializací na pohřebnictví. Jeho rady ministři se týkají sociální problematiky seniorů. Čtveřici uzavírá neúspěšný adept o poslanecké křeslo za TOP 09 Jaroslav Dembinný.

Všichni Drábkovi rádcové prý mají dohodu o pracovní činnosti na 80 hodin měsíčně, neznámo však, za kolik peněz.

Doprava: žádné závratné částky

Za kolik pracuje pro ministra dopravy Víta Bárta (VV) někdejší eurokomisař Pavel Telička a Miroslav Patrik z organizace Děti Země, zůstává rovněž tajemstvím. „Odměna za tuto činnost je osobním údajem. Rozhodně vás však mohu ujistit, že v době hledání úspor ve státní správě nejde o žádné nadstandardní částky,“ tvrdí Bártův úřad.

Stejně tajemně se tváří také úřad vedený ministrem zahraničí Karlem Schwarzenbergem (TOP 09). Šéf diplomacie má tři poradce a jejich odměna prý odpovídá „standardním tabulkovým platovým podmínkám MZV s přihlédnutím k rozsahu práce“.

Radit si Schwarzenberg nechává od politologa a diplomata Otto Picka, od poradce několika premiérů a mj. architekta omluvy odsunutým antifašistům Tomáše Kosty a exporadce prezidenta Havla a bývalého velvyslance Pavla Seifera.

Poradní týmy ještě stále nemají ministr kultury Jiří Besser (TOP 09), ministr životního prostředí Pavel Drobil (ODS) a ministr zdravotnictví Leoš Heger (TOP 09).